RAICES DE UN POLINOMIO. FACTORIZACION: EJERCICIOS RESUELTOS

1.-
Calcula las raices de estos polinomios.

a) P(x) = x> —3x2+ 2 C)RX)=x>—2x*—5x—6
b) Q(x) = x2 — 2x + 1 d) S(x) = x2 — 5x— 14

2.-

Calcula las raices de estos polinomios.

a) x® — 9x? + 26x — 24 e) x2 —x—2

b) x* — 2x? — 3x f) x2+ x

) x* —x2—x+1 g) 4x? — 2x

d x*+x2—9x—9 h) x2 —4x+ 4

3.-

Factoriza estos polinomios, aplicando las igualdades notables.
a) x* +2x+ 1 d) x2— 4

b) x2 + 10x + 25 e) 4x2 — 16

c) 4x* — 16x%2 + 16 f) x3 —9x2 + 27x — 27

4.

Factoriza estos polinomios.

a) x4+ 5x+ 6 d) x3— 13x+ 12

b) x2 + x — 12 e) x>’ —5x2—x+5

c) x>+ 11x+ 24 f) x>+ 4x? — 11x — 30

5.-

Factoriza estos polinomios.

a) 23 —8x* 4+ 2x+ 12 b) 3x3 —8x>—20x+ 16 ) 2X' +15x3 + 31x2 + 12x

6.-

Descompoén en factores estos polinomios y di cuiles son sus raices:
a)ad—2x2_x+2 b)x%-5x2+4

) 2x3-3x2-9x + 10 A’ —Txt+ 1083 - 22+ 7x - 10
€)6xi—5x3 2352+ 20x — 4 f)x5-16x

g)4x?_25 h)4x?+4x +1

7.-

Factoriza los siguientes polinomios y calcula sus

raices:

a)x} — 2 —5x + 6
b) x* — 5x2 + 7x — 3
¢) x4 —9x2+ 4x + |2
d) x*—8x% + 14x2 + 8x — |5




SOLUCIONES:

1.-
a |1 -3 0 2 B
1 1 —2 —2 - lesraiz,1++v3y1l—+v3son
1 -2 =2 [_O también rafces.
b) 1 =2 1
1 1 —1 —— 1esralzdoble.
1 -1 |o

¢) No tiene raices racionales, al probar con los divisores del término
independiente el resto nunca da cero.

d) 1 -5 14
—2| —2 14 - —2esralz
11 =7 |_O Son las dos raices
1 -5 —14 del polinomio.
7 ' 7 14—— 7esraiz
2 [o
2.-
a) Rafces: x=2,x=3,x=4 e) Raices:x= —1,x=2
b) Raices: x=0,x= —1,x=3 f) Raices:x= —1,x=0

g) Rafces: x =0, x = L

c) Ralzzx =1 >
h) Raiz doble: x = 2

d) Raices: x= —1,x= —3,x=3

3.-
a) (x+ 1)° d)(x+2)-(x—2)
b) (x + 5)? e) 2x+ 4)-(2x— 4)
c) (2x2 — 4)? i x—3P

4.-

a) (x+3)-(x+2)

b) (x—3): (x+ 4)

c) (x+3)-(x+8)

dx—3)-x—1)(x+4)

e) (x—5) - (x—1)-(x+1)

f) (x+2)-(x—3)-(x+ 5)

5.-

a) 2¢ — 8+ 2x 4 12 =2(x+ Nx — 2(x — 3)
b) 3x° — 8x* — 20x + 16 = (x + 2)(x — 4)(3x — 2)
A 2% 4 155 + 31X + 12x = x(x + 3)x + D(2x+ 1)



6.~
A (x+Dx-1)(x-2) — Raices:-1,1,2

b) (= 1) (x+ 1) (x—2)(x+2) - Raices: 1,-1, 2, -2

o) (x=1) (x+ 2) (dx—10) — Raices: 1, -2, %

Dx-DE-D -5 2+x+1) — Raices: 1,2, 5

’J:]r-'

) (x+2) (x-2)(2x-1) Bx—1) — Raices: -2, 2, %

) alae—2)(x+2)(x2+4) — Raices: 0, 2, -2

£ (2x + 5) (2x -5) — Raices: %‘ -%
e+ 1?2 - Raiz:—%
7.-
a) (x = Dix +2)(x-3)
X = L%=-2,x,=3
b) (x - 1)(x~3)
X =%, = |,x;=3
c) (x + 1)(x = 2)%(x + 3)
X) =—|.X2=X3=2.X4=—3
d) (x + )(x=1)(x=3)(x—5)
Xl =—‘,x2= |'x3 ) 3')(4 =5
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